
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ
ΠΡΟΕΞΗΡΧΕ ΤΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΕΟΡΤΑΣΜΩΝ
ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ

Της Θείας Λειτουργίας στο Καθολικό της Αγίας Τριάδας της Λαύρας Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ,
όπου φυλασσόταν τεθησαυρισμένη η λάρνακα με απότμημα Ιερού Λειψάνου του Αγίου Νικολάου,
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, προεξήρχε στις 28 Ιουλίου 2017, την ημέρα μνήμης του Αγίου
Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
κ.κ. Κύριλλος, ο οποίος την παραμονή αφίχθη στην Ιερά Μητρόπολη Αγίας Πετρουπόλεως με
ποιμαντική επίσκεψη.

Το ιερό κειμήλιο μετεφέρθη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας από το Μπάρι Ιταλίας και από 21
Μαΐου έως 13 Ιουλίου φιλοξενήθηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας και από
τις 13 Ιουλίου στο Καθολικό Αγίας Τριάδος της Λαύρας Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ στην Αγια
Πετρούπολη. Σήμερα το ιερό λείψανο φεύγει από τη Ρωσία.

Στους εορτασμούς συμμετείχαν μόνιμα και εκ περιτροπής μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, Ιεράρχες και ιερός κλήρος τη Μητροπόλεως Αγίας Πετρουπόλεως.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Κισινιόφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο
Μητροπολίτης Αστανάς και Καζακστάν Αλέξανδρος, επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας
της Ρωσικής Εκκλησίας στη Δημοκρατία του Καζακστάν, ο Μητροπολίτης Τασκένδης και
Ουζμπεκιστάν επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας της Κεντρικής Ασίας, ο Μητροπολίτης
Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Χαμπάροβο και Πριαμούργιε Βλαδίμηρος, ο
Μητροπολίτης Αστραχάν και Καμυζιάκ Νίκων κα.

Επίσης παρέστησαν ο ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσική Ομοσπονδίας στη
Βορειοδυτική Ομοσπονδιακή Περιφέρια κ. Ν. Τσουκάνοφ, εκπρόσωποι τοπικών αρχών,
επιχειρηματίες, ναυτικοί δόκιμοι και Ορθόδοξοι εθελοντές.

Ακόμη στο Καθολικό Αγίας Τριάδος παραβρέθηκαν μέλη της αντιπροσωπείας της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας, η οποία συνοδεύει τα τιμία λείψανα του Αγίου Νικολάου από την Αγία Πετρούπολη στο
Μπάρι.

Μετά το «Εἴπωμεν πάντες...» ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ανέπεμψε
ευχαριστήρια ευχή προς τον Κύριο για τη Βάπτιση των Ρως και για «όλες τις ευεργεσίες,
γενομένες στη Ρως από των αρχαίων χρόνων μέχρι σήμερα» και ευχή υπέρ ειρήνης στην Ουκρανία.

Κατόπιν λήξεως της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απηύθυνε λόγο προς
το εκκλησίασμα.

Εκ μέρους του ευαγούς κλήρου και των πιστών της Ιεράς Μητροπόλεως Αγίας Πετρουπόλεως στον



Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, με αφορμή την ημέρα μνήμης του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου και
την Ημέρα Βαπτίσεως των Ρως, ευχήθηκε ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας
Βαρσανούφιος.

Επίσης ο επικεφαλής της Ιεράς Μητροπόλεως Αγίας Πετρουπόλεως ευχαρίστησε τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για τη δυνατότητα οι κάτοικοι της συμπρωτεύουσας να προσκυνήσουν τα τιμία
λείψανα του Αγίου Νικολάου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρασνούφιος προσέφερε στον Πατριάρχη Κύριλλο εικόνα του Αγίου
Νικολάου, ευλογημένη στα τιμία λείψανα του Αγίου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48310/
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